

持续发烧、咳嗽

住院儿童近六成起因于支原体肺炎

暑假里,7岁的佳佳跟着家长出去旅游了几天,谁知回来后就开始发烧、咳嗽,持续三天后,病情一点也没有好转,于是被家长带去无锡市儿童医院就诊发现,佳佳患上了肺炎支原体肺炎,需要住院治疗。记者采访中了解到,肺炎支原体肺炎属于儿童常见的呼吸道感染性疾病,高发季一般出现在秋冬季,但是自今年5月份以来,我市肺炎支原体肺炎患儿人数出现一个小高潮,呼吸内科病房近六成都是肺炎支原体肺炎患儿。专家提醒,肺炎支原体肺炎属于儿童常见的呼吸道感染性疾病,不过仍需重视,以防进一步发展为重症,特别是近期中小学即将迎来开学,提防聚集性感染。

“暑期几天回来后就开始发烧,慢慢出现咳嗽,症状越来越厉害。”采访中,佳佳妈妈段女士告诉记者,平时佳佳很少生病,有些小毛病挺挺也就过去了,但是这次不一样,三天来持续发烧,除了咳嗽以外还出现呕吐的情况,于是赶

紧来到市儿童医院,经过综合检查,医生迅速锁定了罪魁祸首——不是细菌、不是病毒,而是一种叫肺炎支原体的微生物,从而引起了肺炎支原体肺炎。为了避免病情加重,医生建议佳佳住院。住院期间,经过综合治疗,四天后,佳佳的发烧咳嗽症状消失了。

“暑期人口流动比较大,再加上处在一个旅游旺季,很多孩子出去游玩,旅途中孩子本身比较疲惫,感染后身体症状反应会比较大。”无锡市儿童医院呼吸内科主治医师周琴表示,从今年四五月份起,肺炎支原体肺炎儿童数量一直处在一个高位,呼吸内科病房里七八十张床位,有近六成都是肺炎支原体肺炎患儿。

据介绍,肺炎支原体既不是细菌,也不是病毒,它是目前我们能够发现的自然界中最小的一个能够独立生存的微生物,肺炎支原体感染临床症状轻重不一,大多起病不急,有发热、厌食、咳嗽、畏寒、头痛、咽痛等症状,以发热和咳嗽为

主要表现。体温大多数在39℃左右。主要经飞沫传播,发病群体主要是学龄儿童。

有些家长对普通感冒和肺炎支原体肺炎病症分不清,那么如何鉴别呢?据周琴介绍,若孩子患上的是普通感冒,发烧一般以低热为主,可能两三天病症就消失了,同时会出现鼻塞、流鼻涕以及轻微的咳嗽,有时会出现喉咙痛;而感染了肺炎支原体的孩子,大部分会出现高热,烧退了之后还会出现刺激性咳嗽的症状,有的孩子可能还会咳出白色的泡沫痰,如果高烧三天不退,反复咳嗽,那就说明症状越来越重了,赶紧去正规医院接受及时治疗。

周琴提醒,肺炎支原体传染性比较强,潜伏期1~3周,主要通过呼吸道传播,如果发现周围有人发烧咳嗽了,要注意社交距离,平时要勤洗手、勤消毒,注意手卫生。同时,要多进行户外活动,进行身体锻炼,增加身体免疫力,抵抗病原体入侵。(葛惠)

科学应对,
抛开“开学前焦虑”

“整天沉迷于打游戏、看电视,一让他去做作业就会发脾气。”“孩子最近不愿意吃饭,老是一个人发愣。”……中小学即将开学,有些家长发现孩子这几天会表现出不安的情绪,生活中常出现注意力不集中、心烦意乱、情绪焦躁或身体易乏易累等不良状态。无锡市儿童医院儿童保健科主任、主任医师章丽丽认为,这是因为假期中孩子没有规律的学习和生活的束缚,对即将到来的“流程化”学生生活出现排斥现象,并且假期里玩得越“疯”的孩子,开学前不安或焦躁情绪越强,这时候家长一定要帮助孩子调整心态、稳定情绪。

即将成为二年级小学生的君君,暑假大部分时间在奶奶家度过,最近临近开学,妈妈刘女士将君君接回了家,不过君君的状态却让她犯难了。据她说,近段时间以来,君君饭也吃不下,觉也睡不安稳,半夜12点还在床上翻来覆去,第二天一早起来,君君全身瘫软,一点精神也没有。刘女士看在眼里急在心里,无论怎么问,他都不愿意回答。据说君君在奶奶家并没有出现异样,能吃能睡,活泼开心。无奈之下,刘女士带他来到市儿童医院儿童保健科就诊。

“每年开学前都会有不少孩子出现厌食、焦虑症状,这其实就是开学前焦虑。”章丽丽说,有些小一点的孩子会出现吃不下早饭、肚子不舒服等表现,大一些的孩子可能会出现情绪和躯体焦虑,有的会因为一点小事就发脾气,跟家长拌嘴,有的会出现头晕、食欲下降等。甚至,有些家长比孩子还紧张,这种行为也会潜意识里传递给孩子。

章丽丽希望家长对孩子入学能够有一个平常心,因为孩子上学读书是一个非常自然的过程,尤其是刚上小学的小朋友,遇到一些困难很正常。家长要调整孩子的作息时间,逐渐恢复到上学期间的状态。一些刚刚踏入小学的孩子,家长可以带领孩子去学校周边走一走、看一看,一起去买一些学习用品,让孩子从思想上接受学习生活。(葛惠)



“世界急救日”即将到来,钱桥街道社区卫生服务中心医务人员赴辖区养老机构开展“医惠万家·零距离服务”——“数字赋能救在身边”主题宣传活动,并手把手指导居民掌握心肺复苏技术,增强公众自救、互救能力。

(李君)

无锡市中医医院中医传统疗法中心扩容增能

秦女士患有痛经,尽管在市中医院接受过几次火龙暖宫灸后感觉有些效果,但是每次等候时间长让她没有更多时间去接受中医治疗。近日,该院中医传统疗法中心扩容增能,能够大大满足患者需求。

市中医院副院长蔡靛羽介绍,随着近年来市民健康保健意识的增强和对中医的青睐,像火龙暖宫灸一样,很多中医非药物的传统疗法收获了不少中医粉的拥趸。由于此前大部分操作在门诊中医治疗室开展,囿于场地等条件限制,患者预约和等候时间比较长。为了给更多百姓提供更加高效、更有特色的中医药服务,市中医院在门诊楼四楼针灸科一区旁辟出专区升级改造,增添设备配齐团队。

记者见到,中医传统疗法中心宽敞明亮、环境优雅、陈设古朴,配备20张诊疗椅和15张诊疗床。中心由多位拥有丰富中医理论知识及临床实践经验的资深中

医医疗、护理专家组成,通过辨证型、辨体质,运用各类中医传统非药物疗法预防、治疗各种慢性疾病和调整亚健康状态,能开展刮痧、灸疗、穴位敷贴、拔罐、耳穴综

合疗法、腕踝针、浮针、脐疗、蜡疗等40余种中医特色疗法。据悉,为了满足上班族的需求,患者还可以预约午间、晚间诊疗服务。

(卫文/文、摄)

